

JÁNOSHALMI HARANGOK

A SZENT ANNA
EGYHÁZKÖZSÉG
HITÉLETI
KIADVÁNYA

XXI. ÉVF. 1. SZÁM

2019.
NAGYBÖJT



www.szentanna.org

A Szentatya üzenete 2019 nagyböjtjére

„Maga a természet sóvárogva várja Isten fiainak megnyilvánulását” (Róm 8,19)

Kedves testvérek,

Isten minden esztendőben édesanyánk, az Egyház által a „hívőknek azt a kegyelmet juttatja, hogy a húsvétot a Szentlélek örömeiben várják” és „megtisztult szívvel az élet teljességére jussunk Jézus Krisztus, a mi Urunk által” (vö. Nagyböjti 1. prefáció). Így egyik húsvétól a másikig a megváltás teljessége felé haladunk, melyben Krisztus húsvéti misztériumának köszönhetően már részesültünk: „Mert megváltásunk még reménybeli” (Róm 8,24). Az üdvösség e titka, ami már földi életünk során is működik bennünk, egy dinamikus, az egész teremtést és a történelmet is átfogó folyamat. Sőt, ahogy Szent Pál apostol megfogalmazza: „Maga a természet sóvárogva várja Isten fiainak megnyilvánulását” (Róm 8,19). Ennek kapcsán szeretnék néhány gondolatot megosztani, hogy ezek kísérvényezzenek min-

ket a megtérés útján az előttünk álló nagyböjti időszakban.

1. A teremtés megváltása

Krisztus halálának és feltámadásának, a Húsvéti Szent Háromnapnak az ünneplése, mint az egyházi év csúcspontja annak tudatában hív minket megélni az előkészület idejét, hogy a Krisztushoz való hasonlatosságunk (vö. Róm 8,29) Isten irgalmasságának mérhetetlen ajándéka.

Aki Isten gyermekeként, megváltott emberként él, aki hagyja magát a Szentlélek által vezetni (vö. Róm 8,14), aki Isten törvényét egészen a szívünkbe és emberi természetünkbe írt törvénytől kezdve felismeri és tettekre is váltja, annak élete a teremtett világ javára fog szolgálni és részt kap a teremtés megváltásának művében is. A teremtés emiatt is várja – ahogyan Szent Pál írja – Isten fiainak megnyilvánulását, ami arra utal, hogy mindazok, akik Jézus húsvéti titkának kegyelmét befogadták, a

maga bőségében élvezik gyümölcsseit és arra meghívást kaptak arra, hogy annak teljességét az emberi élet megváltásában maguk is elnyerjék. Amikor Krisztus szeretete a szentek életét – a lélek, a szellem és a test dimenziójában – átformalja, ők Istent dicsőítik, és imádságukba, szemlélődésükbe, művészetükbe a teremtményeket is bevonják, ahogyan ez Assisi Szent Ferenc Naphimnuszában (vö. *Laudato si'* enciklika, 87.) csodálatosan megmutatkozik. Sajnos ebben a világban a megváltás alkotott harmóniát szüntelenül fenyegeti a bűn és a halál negatív hatalma.

2. A bűn pusztító hatalma

Ha nem Isten gyermekeiként élünk, akkor gyakran pusztító módon viselkedünk felebarátainkkal és más teremtményekkel – de magunkkal – szemben is, mivel többé-kevésbé tudatosan abból indulunk ki, hogy mindent a magunk kedve szerint használhatunk. Emiatt eluralkodik a mértéktelenség és az így kialakuló életmódunkkal túllépünk azokon a határokon, amelyek tiszteletben tartását ember voltunk és természetünk is megkívánná. Engedünk a határtalan vágyaknak, amelyekkel a Bölcsesség könyve a hitetleneket jellemzi, azokat, akik cselekedeteikben sem Istenre nem gondolnak, sem pedig reményük nincs a jövőre nézve (vö. Bölcs 2,1–11). Ha nem adjuk át magunkat újra és újra a húsvéti ünnepnek és nem a feltámadást, mint célt tartjuk szemünk előtt, akkor nyilvánvaló, hogy végül a „mindent és azonnal” és a „mindig többet birtokolni” logikája győzedelmeskedik.

A bűn minden rossz okozója, mint azt mindnyáján jól tudjuk. Amikor először felütötte a fejét, megtört az emberek közössége Istennel, egymással és a teremtett világgal, amelyhez testünk révén különösen is kapcsolódunk. Az Istennel való kapcsolat megrendülésével az emberiség és a számunkra elgondolt környezet között fennálló harmónia is csorbát szenvedett, az Édenkert pedig pusztává vált (vö. Ter 3,17–18). Ebben az esetben arról a bűnről van szó, ami az embert arra vezette, hogy magát tartsa a teremtés istenének, úgy lássa ma-

gát, mint abszolút uralkodót és a világot nem az Isten által meghatározott célra, hanem saját érdekében, illetve embertársai és más teremtmények kárára használja.

Ha Isten törvényét, ami a szeretet törvénye, elhagyjuk, akkor a hatalmasok törvénye fog érvényre jutni. A bűn, ami az emberek szívében lakozik (vö. Mk 7,20–23) – és kifejezésre jut a bűnös kívánságban, a mértéktelen jólét utáni vágyban, a mások és gyakran saját boldogulásunkkal szembeni közönyben –, kielégíthetetlen mohóságban a teremtés, az embertárs és a környezet kizsákmányolásához vezet, mivel minden kívánság teljesülését jognak tartja és előbb vagy utóbb elpusztítja azt is, akit uralma alá vetett.

3. A megbocsátás és a bánat gyógyító ereje

Mindezek miatt a teremtés számára sürgősen szükséges, hogy Isten fiai és leányai, mindazok, akik „új teremtéssé” váltak, megnyilvánuljanak: „Mindenki, aki Krisztusban van, új teremtmény. A régi megszűnt, valami új valósult meg” (2Kor 5,17). E megnyilvánulás által a teremtés maga is hűsvéttá válhat, megnyílhat az új földnek és új égnek (vö. Jel 21,1). A húsvéti út éppen arra hív minket, hogy keresztény arcunkat és keresztény szívünket bánat, megtérés és megbocsátás által megújítsuk és így a húsvéti misztérium kegyelmének teljes gazdagságát megélhessük.

Ez a „türelmetlenség”, a teremtés várakozása beteljesül, amikor Isten fiai megnyilvánulnak, vagyis minden keresztény és minden ember elszánja magát arra, hogy a megtérés e „szülési fájdalom” magára vegye. Az egész teremtett világ velünk együtt „fel kell, hogy szabaduljon a mulandóság szolgai állapotából az Isten fiainak dicsőséges szabadságára” (Róm 8,21). A nagyböjt a megtérés szentségi jele. Arra hívja a keresztényeket, hogy a húsvéti misztériumot a saját személyes, családi és társadalmi életükben tartalmasabban és konkrét formába öntve megvalósítsák, különösen is a böjt, az imádság és az alamizsnálkodás által.

Böjtolni annyit tesz, mint megváltoztatni magatartásunkat embertársainkkal és a teremtmények-

kel szemben: attól a kísértéstől, hogy mindent „elnyeljük”, eljutunk az arra való alkalmassággig, hogy szeretetből szenvedjünk, ami szívünk ürességét be tudja tölteni. Imádkozni nem más, mint megtanulni lemondani a bálványimádásról és az egónk önelégültségéről és beismerni, hogy az Úrra és az ő irgalmára szükségünk van. Az alamizsnálkodás anynyit tesz, mint hogy túllépünk azon a balgaságon, hogy csak magunknak élünk, csak magunknak halmozunk fel abban a téveszmében élve, hogy így biztosíthatjuk a jövőt, ami nem is a miénk. Ezekkel az eszközökkel ismét meglelhetjük az örömet abban a tervben, amelyet a teremtés Istene a szívünkbe vésett: testvéreinket és az egész világot szeretni és ebben a szeretetben megtalálni a valódi boldogságot.


Kedves testvérek, Isten Fiának a böjtje a teremtés *pusztaságába* való belépés volt, azért, hogy azt újra Isten jelenlétének *kertjévé* tegye, azzá, ami a bűnbeesés előtt volt (vö. Mk 1,12–13; Iz 51,3). Böjtünk során mi is ezt az utat szeretnénk bejárni, azért, hogy a teremtett világnak elvigyük Krisztus reménységét, aki azt „a mulandóság szolgálai állapotából felszabadította az Isten fiainak dicsőséges szabadságára” (Róm 8,21). Ne hagyjuk, hogy e kedvező idő haszontalanul teljen el! Kérjük Isten segítségét, hogy rátaláljunk a valódi megtérés útjára. Hagyjuk el az önzést és az önmagunkra irányuló figyelmet és forduljunk Jézus hűségét felé, váljanak szükségét szenvedő testvére-

Mi lesz veled Fiam?

Mária aggóva kérdezte távozó Fiától:

– Mi lesz veled, édes Fiam ezekben a napokban?

Jézus így válaszolt: Anyám!



– **vasárnap:** király leszek,

hétfőn-meg: hazátlan, vándor,

kedden: nagy próféta,

szerdán: igen olcsó; 30 ezüst
pénzért adnak el,

csütörtökön: kenyér leszek,

pénteken: Ó, Édesanyám –
ezt a napot, szeretném
elrejtetni előled!

szombaton: mag leszek, földbe vetnek,

de vasárnap virág leszek, minden nép számára,
– szép termő ág.

ink felebarátainkká, akikkel testi és lelki javainkat megoszthatjuk. Így életünk konkrét cselekedeteiben Krisztusnak a bűn és a halál felett aratott győzelme megvalósul és ezzel az ő átalakító erejét a teremtésre is lehívjuk.

Vatikánváros, 2018. október 4-én, Assisi Szent Ferenc ünnepén.

Ferenc pápa

Miért böjtöljünk?

Hamvázoszterdával megkezdődik a húsvét előtti böjt időszaka. Ilyenkor érdemes átgondolnunk, hogy ha böjtölünk, milyen indítékaink vannak erre. Ha pedig eddig nem tettük, akkor miért kellene elkezdenünk (nem feltétlenül azért, mert jön a fürdőruha-szezon). Ebben a cikkben néhány bibliai inokdot veszünk szemügyre.

Böjtöljünk, hogy...

1. ... megfogadjuk Jézus tanítását

Jézus a Hegyi Beszédben sok egyéb mellett az imádságról és a böjtről is tanított. Ezt mondta: „Amikor böjtöltök, ne legyenek bús képűek, mint a képmutatók” (Mt 6:16). Fontos észrevennünk, hogy ő ezt mondta: *amikor böjtöltök*, nem pedig ezt: *ha böjtöltök*. A tanítása során hasonlóan fogalmaz az imádsággal és adakozással kapcsolatban: amikor imádkoztok, amikor adakoztok. Amennyire kétség nem fér hozzá, hogy a keresztények imádkoznak és adakoznak, annyira nem férhet kétség ahhoz sem, hogy böjtölnek is. Jézus számára természetes volt, hogy a követői böjtölni fognak, épp ezért adott nekik utasításokat annak helyes megtartására vonatkozóan.

2. ... kövessük Jézus példáját

Jézus nem csak tanított a böjtről, hanem példát is mutatott benne. Szolgálatá kezdetén egy hosszabb böjti időszakra vonult el, amikor egyedül Istennel, imádságban töltötte idejét: „...negyven nap és negyven éjjel böjtölt...” (Mt 4:2). Ez segített neki abban, hogy felkészüljön az előtte álló időszakra, és Isten munkáját hatékonyan tudja elvégezni. Érdemes a példájából tanulnunk, és nekünk is böjtöléssel és imával megalapozni az előttünk álló szolgálat sikerét.

3. ... erőt adjon az imáinknak

A Bibliában több esetet is láthatunk arra, hogy egy fontos helyzetben az imádságot böjtöléssel erősítették meg Isten szolgálói. Amikor például Ezdrás a fogságból hazatérő népet vezette, böjtöt hirdetett: „Majd böjtöt hirdettem ott az Aháva folyó mellett, hogy megsanyargassuk magunkat az

Úr, a mi Istenünk előtt és szerencsés utat esdjünk le magunknak, fiainknak és mindennemű jószágunknak... Ezért böjtöltünk és könyörgöttünk Istenünk-höz. Szerencsésen is jártunk” (Ezdr 8:21, 23, de ugyanezt láthatjuk más ószövetségi próféták esetében is: Neh 1:4, Dán 9:3, Jöel 2:12).

Jézus szolgálatának idején is láthatjuk, hogy időnként az imádságot böjtnek is ki kellett egészítenie, hogy nagyobb hatékonyságot adjon a könyörgésnek. Amikor a tanítványai sikertelenül próbálkoztak egy démonüzéssel, Mesterük ezt mondta nekik: „Ez a fajta nem megy ki másként, csak imádság és böjt hatására” (Mk 9:29).

Amikor böjtölünk, ideiglenesen lemondunk egy fizikai szükségletünkről (vagy valami egyéb élvezetről, pl. édesség, internet stb.), hogy még jobban az imádságnak szenteljük magunkat.

Ebben az imában pedig erő lakozik.

4. ...Isten vezetését keressük

Egy alkalommal háború tört ki Izrael népének egésze, valamint Benjámintörzse között – ennek kiemeneteléről és kiváltó okáról a Bírak könyvének 20. fejezete ad tudósítást. A harc kezdetén, annak ellenére, hogy Izrael 11 törzse tizenhatszoros túlerővel bírt, mégis Benjámintörzse kerekedett felül. Addig nem is fordult a helyzet, míg Izrael fiai imádsággal és böjttel nem kértek vezetéset Istentől: „Erre Izrael fiai mindnyájan felmentek az Isten házába, leültek, sirtak az Úr előtt, böjtöltek azon a napon egészen estig, és egészen elégő áldozatokat s békeáldozatokat mutattak be neki, s megkérdezték őt helyzetükről” (Bír 20:26-27). A böjtnek és a nép megalázkodásának pedig meg is lett az eredménye, megkapták Isten vezetését, mely győzelemre segítette őket: „Azt mondta az Úr nekik: “Csak menjetek fel, mert holnap kezetekbe adom őket” (Bír 20:28).

Az Újszövetségben is találunk példát arra, hogy böjtöléssel keresték Isten akaratát. Mielőtt Pál és Barnabás vezetőket nevezett volna ki a helyi gyülekezetekben, böjtöléssel és imádsággal kérték Isten vezetését (ApCsel 14:23).

5. ...megalázzuk magunkat Isten előtt

Amikor helyes indítékkal böjtölünk, az annak a jele, hogy megalázzuk magunkat Isten előtt. A böjt és alázat összefüggése világosan kiderül Ácháb király történetéből, amikor Illés próféta megfeddte őt Nábót szőlőjének igazságtalan elkobzásáért. A próféta üzenetére Ácháb király így reagált: „Amikor Ácháb meghallotta ezeket a beszédeket, megszagatta ruháját, szőrszákkal fődte be testét, s böjtölt és zsákban aludt, s lehorgasztott fővel járt. Erre az Úr szöveget intézett a tiszbei Illéshez, ezekkel a szavakkal: *Láttad-e, hogy Ácháb megalázta magát előttem?*” (1Kir 21:27-29). A böjt és az Isten előtti alázat tehát együtt járt az esetében.

„...szőrruhát öltöttem, böjttel sanyargattam magamat...” (Zsolt 35:13)

6. ... ellenálljunk a kísértésnek, és Istennek szánjuk oda magunkat

Már említettük Jézus megkísértésének történetét (Mt 4:1-11). Miközben Jézus böjtölt és imádkozott, megkísértette őt az ördög. Mivel a böjt és az ima lelkileg erőssé tette őt, nem okozott gondot számára, hogy a kísértést elutasítsa. Ha van az életünkben egy olyan makacs bűn, melytől nem tudunk megszabadulni, érdemes böjtöléssel és imádsággal kérni Istentől a győzelmet, és annak kegyelmét, hogy teljesen Neki szánhassuk oda magunkat.

7. ...imádjuk és dicsőítsük Istent

Lukács evangéliumának 2. fejezete mindössze

szé néhány szóban, mégis lélegzetelállító módon számol be egy nagyszerű életről. Anna esetében ezt írja: „*Már nyolcvannégy esztendő volt. Nem hagyta el a templomot soha, éjjel-nappal böjtben és imádságban szolgált*” (Lk 2:37). Esetében a böjt Isten imádatának és szolgálatának része volt.

Azzal, hogy lemondott fizikai szükségleteiről, szavak nélkül is imáda az Urat.

Érdemes átgondolnunk, hogy időnként az imádat és dicsőtés nehezebb részét is választhatjuk, mely nem egyszerűen éneklést, hanem valódi lemondást jelent. Ilyenkor kifejezzük, hogy nem a hasunk az istenünk (Fil 3:19).

8. ...kifejezzük megtérésünket és bűnbánatunkat

A böjtölés gyakorlathoz többnyire nem a felhőtlen öröm gondolatát társítjuk, hanem a bűnbánat és megtérés gyakorlatát. Ennek oka pedig az, hogy a Szentírás is ezekkel a lelki irányultságokkal hozza összefüggésbe. Bibliai példaként ismét figyeljük meg Isten ószövetségi népét: „...*aznap böjtöltek és azt mondták: Vétkezünk az Úr ellen...*” (1Sám 7:6). Amikor böjtölünk nyomatékosan tudjuk kifejezni bűnbánatunkat, szomorúságunkat vétkeink fölött és megtérésünket azokból. Ez pedig az Istennel való megújult kapcsolatunk kezdete lehet.

Nos, te készen állsz a böjtre?

Tóth-Simon Károly

A húsvéti szentgyónás és szentáldozás

Minden katolikus hívő, aki már volt elsőszünetes kötelese évente legalább egyszer szentáldozáshoz járulni, s ezt a parancsot húsvéti időben kell teljesítenie! (vö. CIC 920. kánon 1-2.§)

Minden katolikus hívő, aki már volt elsőszünetes kötelese évente legalább egyszer a bűnbocsánat szentségéhez járulni. (vö. CIC 989. kánon)

Ez azt jelenti, hogy Hamvazószerdától Pünkösdszombatig tartó időszakban halálos bűn terhe mel-

lett minden katolikus hívő köteles legalább egyszer szentáldozáshoz járulni, ezt megelőzően és az erre való felkészülésként pedig kötelessége szentgyónását is elvégezni, amennyiben nem köti eltítást!

A húsvéti szentgyónás és szentáldozás parancsát ebben az esztendőben leghamarabb 2019. március 6-án, Hamvazószerdán, legkésőbb pedig 2019. június 9-én, Pünkösdszombatig lehet teljesíteni.

ikor



NAGYBÖJT – 2019

„Hiszen ismeritek a mi Urunk, Jézus Krisztus kegyelmét, aki értetek szegénnyé lett, bár gazdag volt, hogy az ő szegénysége által ti gazdagok legyetek.” (2Kor 8,9)

Dátum	Olvass!	Elmélkedj!	Cselekedj!
Március 6. Hamvazó- szerda	Joel 2,12-18 2 Kor 5,20-6,2 Mt 6,1-6.16-18.	Azt kívánom, hogy ebben a nagyböjti időben az egész Egyház készségesen és igyekvően tegyen tanúságot az anyagi, erkölcsi és lelki nyomorban élőknek az evangélium üzenetéről, amely az Atya irgalmas szeretetének hirdetésében foglalható össze, aki kész magához ölelni Krisztusban minden embert. Olyan mértékben tudjuk ezt tenni, amilyen mértékben hasonlóak leszünk Krisztushoz, aki szegénnyé lett és gazdaggá tett minket szegénységével.	A Nagyböjtöt szentmisével kezdem. Megtervezem készülétemet: böjtömet, imáimat, lemondásaimat a szegények javára és a szentgyónásomat, hogy megújuljon életem.
Március 7. Csütörtök	Mtörv 30,15-20 Lk 9,22-25	A nagyböjt megfelelő idő arra, hogy megváljunk sok mindentől. Jót fog tenni, ha megkérdézzük magunktól, mi mindent tudunk nélkülözni azért, hogy szegénységünkkel segítsünk és gazdagítsunk másokat.	Örömmel vállalom fel a mai nap minden terhét.
Március 8. Péntek	Iz 58,1-9a Mt 9,14-15	Az igazi szegénység fáj: önmagunk megfosztása valamtól nem lenne hiteles e bűnbánati távlat nélkül. Nem bízom abban az alamiznában, amely nem kerül áldozatba és nem jár fájdalommal.	Böjtölök és részt veszek a mai kereszttúton vagy egy szentmisén.
Március 9. Szombat	Iz 58,9b-14 Lk 5,27-32	A Szentlélek Úristen legyen az, akinek köszönhetően olyanok vagyunk „mint szükkölködők, mégis sokakat gazdagítók, mint akiknek semmijük sincs, mégis mindenük megvan” (2Kor 6,10), tartsa meg ezeket az elhatározásainkat, és erősítse bennünk az emberi nyomor iránti figyelmet és felelősséget, hogy könnyűrületessé váljunk és gyakoroljuk az irgalmat.	Imádkozom a nehézségben lévő emberekért, az üldözött keresztényekért, a szegényekért, betegekért, haldoklókéért.
Március 10. Nagyböjt 1. Vasárnapja	MTörv 26,4-10 Róm 10,8-13 Lk 4,1-13	A nagyböjt alap gondolatát Szent Pál apostol kifejezéséből merítem: „Hiszen ismeritek a mi Urunk, Jézus Krisztus kegyelmét, aki értetek szegénnyé lett, bár gazdag volt, hogy az ő szegénysége által ti gazdagok legyetek” (2Kor 8,9). Az Apostol a korintusi keresztényekhez fordul, és bátorítja őket, hogy nagylelkűen segítsék a jeruzsálemi, szükkölködő hívőket.	Ma mellözöm az internetet. A Szentháromságos Isten irgalmas szeretetével leszek jelen ma családomban.
Március 11. Hétfő	Lev 19,1-2.11-18 Mt 25,31-46	Szent Pál szavai (2Kor 8,9) mindenekelőtt elmondják, hogy milyen Isten stílusa. Isten nem a világi hatalom és gazdagság eszközeivel mutatja meg önmagát, hanem a gyengeség és szegénység eszközein keresztül: „bár gazdag volt, értetek szegénnyé lett...”.	Olvasom a Szentírást és elmélkedem rajta, mit mond nekem az Úr? Hálát adok Istennek, hogy értem szegénnyé lett, és értem is eljött.

Március 12. Kedd	Iz 55,10-11 Mt 6,7-15	Krisztus, az Isten örök Fia, aki hatalomban és dicsőségben egyenlő az Atyával, szegénnyé lett lejöött közénk, mindannyiunkhoz közel jött. Mindenétől megvált, „kiüresítette önmagát”, hogy mindenben hasonló legyen hozzánk (vö. <i>Fil 2,7 Zsid 4,15</i>).	Ma mindenkiben keresem és törekszem felfedezni a jót. Imádkozom a magam és a bűnösök megtéréseért.
Március 13. Szerda	Jón 3,1-10 Lk 11,29-32	Isten megtestesülése nagy misztérium! De mindenek az alapja az isteni szeretet, amely szeretet, kegyelem, nagylelkűség, a közelség vágya és nem habozik odaadni és feláldozni önmagát a szeretett teremtményekért. A tevékeny szeretet azt jelenti, hogy egészen osztozunk a szeretett személy sorsában	Megkeresek vagy felhívok valakit, akivel már régen találkoztam. Ingyenesen adom időmet, figyelmemet, szeretetemet.
Március 14. Csütörtök	Eszt 14,1. 3-5. 12-14 Mt 7,7-12	A szeretet hasonlóvá tesz, egyenlőséget teremt, leönti a falakat, megszünteti a távolságokat. És Isten ezt tette velünk.	Imádkozom a Szentatyáért, püspökeinkért, papjainkért és szerzeteseinkért.
Március 15. Péntek <i>Nemzeti ünnep</i>	Ez 18,21-28 Mt 5,20-26	Jézus „ <i>emberi kézzel dolgozott, emberi értelemmel gondolkodott, emberi akarattal cselekedett, emberi szívvel szeretett. Szűz Máriától születvén valóban egy lett közlünk, a bűnt kivéve mindenben hasonló lett hozzánk</i> ” (II. Vatikáni Zsinat, <i>Gaudium et Spes</i> kezdetű lelkipásztori konstitúció, 22).	Ma böjtömet és imámat nemzetünk, Európa és a világ békéjéért és megtéréseért ajánlom fel.
Március 16. Szombat	Mtörv 26,16-19 Mt 5,43-38	Jézus célja nem az volt, hogy magáért a szegénységért legyen szegény, hanem – ahogy Szent Pál mondja – „ <i>hogy az ő szegénysége által ti gazdagok legyetek</i> ”. Ez nem szójáték, vagy egy hatásvadász kifejezés! Ez Isten logikája, ebben foglalható össze a szeretetnek, a megtestesülésnek és a keresztnek a logikája.	Imádkozom az otthonukból elüldözött és a hitük miatt szenvedő keresztényekért.
Március 17. Nagyböjt 2. Vasárnapja	Ter 15,5-12.17-18 Fil 3,17-4,1 Lk 9,28b-36	Isten nem a magasból hullajtotta ránk az üdvösséget, mint emberbaráti jámborságból a fölöslegből adott könyöradományt.	Ma örömmel és készséggel szolgálom a körülöttem lévőket és imádkozom értük.
Március 18. Hétfő	Dán 9,4b-10 Lk 6,36-38	Amikor Jézus alámerül a Jordán vizében, és megkeresztelteti magát Keresztelő Jánossal, nem azért teszi, mert bűnbánatra, megtérésre van szüksége. Azért teszi, hogy beálljon az emberek közé, akiknek bűnbocsánatra van szükségük, közénk, bűnösök közé, és magára vegye bűneink terhét.	Végig gondolom, mikor találkoztam mélyen Istennel, amiről másoknak is tanúságot tudok tenni!?
Március 19. Kedd SZENT JÓZSEF, a Boldogságos Szűz Mária jegyese	2Sám 7,4-5.12-14 Róm 4,16-18.22 Mt 1,16. 18-21.24	Ezt az utat választotta, hogy megvigasztaljon, üdvözítsen minket, hogy megszabadítson nyomorúságunkból. Szíven üt minket, hogy az Apostol azt mondja, hogy nem Krisztus gazdagsága, hanem szegénysége által lettünk megszabadítva, „meggazdagítva”.	Szent József közbenjárását kérem az édesapákért, nagyapákért. Ma törekszem megélni Szent József nagylelkű bizalmát, hitét Istenben.

Március 20. Szerda	Jer 18,18-20 Mt 20,17-28	Mi tehát ez a szegénység, amellyel Jézus megszabadít és gazdaggá tesz minket? Éppen az, ahogyan ő szeret minket, ahogyan közel kerül hozzánk, mint az irgalmas szamaritánus, aki odalép ahhoz az emberhez, akit félholtan az út szélén hagytak (vö. Lk 10,25).	Hol és hogyan tudok ma szolgálni másokat? Minden emberben a benne élő Jézust keresem.
Március 21. Csütörtök	Jer 17,5-10 Lk 16,19-31	Az ő együttérző, gyöngéd, életünkben osztozó szeretete az, ami igazán szabaddá tesz minket, valódi üdvösséget és örömet ad nekünk.	15-20 percen át olvasom a Szentírást és elmélkedem rajta, mit mond nekem általa az Úr?
Március 22. Péntek	Ter 37,3-4,12-13a. 17b-28 Mt 21,33-43.45-46	Krisztus szegénysége, amellyel gazdagít minket, abban áll, hogy testté lett, magára veszi gyöngeségeinket, bűneinket, és közvetíti felénk Isten végtelen irgalmát.	Megkeresem, hogyan tudok Krisztus jelenlétében együtt lenni a körülöttem élőkkel? Türelemmel hordozom őket.
Március 23. Szombat	Mik 7,14-15. 18-20 Lk 15,1-3.11-32	Krisztus szegénysége a legnagyobb gazdagság: Jézus gazdagsága az Atyaistenben való határtalan bizalmában rejlik, abban, hogy minden pillanatban rábizza magát, mindig és csak az ő akaratát és dicsőségét keresi. Gazdag, mint egy gyermek, aki érzi, hogy szeretik és szereti a szüleit, és egy pillanatra sem kételkedik szeretetükben, gyöngédségükben.	Átgondolom és hálát adok az életemben kapott kegyelmekért. Keresem, akiknek szükségére van segítségemre.
Március 24. Nagyböjt 3. Vasárnapja	Kiv 3,1-8a. 13-15 1Kor 10,1-6.10-12 Lk 13,1-9	Jézus gazdagsága a Fiúságában van, ennek a szegény Messiásnak az Atyával való egyedülálló kapcsolata a kizárólagos kiváltsága.	A vasárnap ünnep: a munkát félreteszem, a családdal beszélgetünk, pihenünk, játszunk.
Március 25. Hétfő Urunk születésének hírüladása (Gyümölcsoltó Boldogasszony)	Iz 7,10-14 8,10c Zsid 10,4-10 Lk 1,26-38	Amikor Jézus arra hív, hogy vegyük magunkra az ő „édes igáját”, akkor arra hív, hogy gazdagodjunk az ő „gazdag szegénységében” és „szegény gazdagságában” osztozzunk vele fiúi és testvéri lelkületében váljunk fiakká a Fiúban, testvérekké az Elsőszülött Testvérben (vö. Róm 8,29).	Szűz Máriát kérem, segítsen a nehéz helyzetek megoldásában. Imádkozom a gyermeket váró és a gyermekekre vágyó családokért.
Március 26. Kedd	Dán 3,25.34-43 Mt 18,21-35	Van egy mondás, mely szerint az egyetlen valódi szomorúság az, ha nem vagyunk szentek (<i>L. Bloy</i>) azt is mondhatnánk, hogy egyetlen valódi nyomorúság létezik: nem Isten gyermekeként és Krisztus testvéreiként élni.	Igyekszem a lehető legtöbb dolgot megdicsérni a nap során.
Március 27. Szerda	Mtörv 4,1.5-9 Mt 5,17-19	Azt gondolhatnánk, hogy a szegénységnek ez az „útja” Jézusé volt, mi pedig, akik utána jövünk, üdvözíthetjük a világot megfelelő emberi eszközökkel. Nem így van. Mindenütt, minden korban Isten továbbra is Krisztus szegénysége által üdvözíti az embereket és a világot.	Konkrét ima és tett egy mellettem lévő szegény családért.

Március 28. Csütörtök	Jer 7,23-28 Lk 11,14-23	Krisztus szegénnyé lesz a szentségeiben, az Igében, az Egyházában. Isten gazdagságát nem tudjuk közvetíteni a mi gazdagságunkon keresztül, hanem mindig és kizárólag a személyes és közösségi szegénységünkön át, amelyet Krisztus Lelke éltet.	Megpróbálok a „másik bőrében” lenni, hogy jobban meg tudjam érteni és szeretni őt.
Március 29. Péntek	Oz 14,2-10 Mk 12,28b-34	Mesterünket követve mi, keresztények arra kaptunk meghívást, hogy tekintsünk testvéreink nyomorára, érintsük meg, vegyük magunkra és tegyünk konkrétan azért, hogy könnyítsünk rajtuk.	Ma böjtölök a szegényekért, szenvedőkért, üldözött keresztényekért.
Március 30. Szombat	Oz 6,1-6 Lk 18,9-14	A nyomor nem egyenlő a szegénységgel. A nyomor olyan szegénység, amelyben nincs bizalom, szolidaritás, remény. Háromfajta nyomort különböztethetünk meg: anyagi, erkölcsi és lelki nyomort.	Ma Isten irgalmas szeretetével nézek minden embertársamra.
Március 31. Nagyböjt 4. Vasárnapja	Józs 5,9a. 10-12 2Kor 5,17-21 Lk 15,1-3. 11-32	Az anyagi nyomor az, melyet általában szegénységnek hívnak, és azokat érinti, akik nem emberhez méltó körülmények között élnek: alapvető jogok nélkül, elsődleges anyagi szükségletek hiányában, mint az étel, a víz, a higiéniai körülmények, a munka, a fejlődés és a kulturális növekedés lehetősége.	Védőszentem és kedves szentjeim közbenjárását kérem magamért és a mellettem lévőkért.
Április 1. Hétfő	Iz 65,17-21 Jn 4,43-54	E nyomor láttán az Egyház felkínálja szolgáló szeretetét, a diakóniát, hogy segítsen a szükségben, begyógyítsa ezeket a sebeket, amelyek elcsúfítják az emberiség arcát.	Ma mellőzöm az internetet. Imádságomban megnyílok Isten szeretete felé.
Április 2. Kedd	Ez 47,1-9.12 Jn 5,1-16	A szegényekben és a legutolsókban mi Krisztus arcát látjuk. Ha szeretjük és segítjük a szegényeket, akkor Krisztust szeretjük és szolgáljuk. Elkötelezettségünk arra is irányul, hogy a világban megszűnjön az emberi méltóság megsértése, a diszkrimináció és az erőszak, amelyek sok esetben a nyomor igazi okai.	Kritizálás helyett ma a jót keresem mindenkiben: kimondom dicséretem, köszönetem, elismerésem - pletyka és megszólás helyett.
Április 3. Szerda	Iz 49,8-15 Jn 5,17-30	Amikor a hatalom, a luxus és a pénz bálvánnyá válnak, akkor ezek előbbre valók lesznek az anyagi javak egyenlő elosztásánál. Ezért szükséges, hogy az emberek lelkiismerete az igazságosság, az egyenlőség, a józanság és a javak megosztása felé irányuljon.	Mai döntéseimben különösen keresem a másik ember javát. A mellettem lévő emberekre figyelek.
Április 4. Csütörtök	Kiv 32,7-14 Jn 5,31-47	Nem kevésbé aggasztó az erkölcsi nyomor, amely abban áll, hogy az ember a káros szenvedélyek és a bűn rabjává válik.	Türelmes és megértő leszek egész nap.
Április 5. Péntek	Bölcs 2,1a. 12-22 Jn 7,1-2. 10.25-30	Hány család aggódik amiatt, hogy valamelyik – gyakran fiatal – családtagon eluralkodik az alkohol, a drog, a játékszenvedély, a pornográfia! Hány ember vesztette el élete értelmét, nincs előttük távlat a jövőt illetően, reménytelenek!	Böjtölök a szentföldi keresztényekért. Betérek egy templomba: részt veszek szentségimádáson, misén vagy keresztúton.

Április 6. Szombat	Jer 11,18-20 Jn 7,40-53	Hány ember kényszerült ebbe a nyomorban igazságtalan társadalmi körülmények miatt, a munkanélküliség miatt, amely megfosztja őket attól a méltóságtól, amit a kenyérkereset ad vagy mert nem egyenlően jutnak hozzá az oktatáshoz és az egészségügyi szolgáltatásokhoz.	Jó szívvel adom az időmet, a mosolyomat, az ötleteimet, a munkámat.
Április 7. Nagyböjt 5. Vasárnapja	Iz 43,16-21 Fil 3,8-14 Jn 8,1-11	Ezekben az esetekben az erkölcsi nyomor nevezhető akár az öngyilkosság kezdetének is. A nyomornak ez a formája, amely anyagi romláshoz is vezet, mindig összekapcsolódik a lelki nyomorral, amely akkor sújt minket, amikor eltávolodunk Istentől és elutasítjuk szeretetét.	Átgondolom, hogy mit tehetek plébániai közösségemért, hogyan tudok szavaimmal, Jézusra tekintéssel irgalmat közvetíteni?
Április 8. Hétfő	Dán 13,1-9.15-17.19-30.33-62 Jn 8,12-20	Ha úgy véljük, hogy nincs szükségünk Istenre – aki Krisztusban felénk nyújtja kezét – mert azt gondoljuk, hogy beérjük saját magunkkal, akkor a kudarc útján járunk. Isten az egyetlen, aki valóban megment és megszabadít.	Minél több embernek szerzek ma örömet és hálát adok értük.
Április 9. Kedd	Szám 21,4-9 Jn 8,21-30	A lelki nyomorra az evangélium az igazi ellenszer. A keresztény ember arra hivatott, hogy vigye el az élet minden területére a megszabadító jó hírt, hogy létezik az elkövetett rossz megbocsátása, hogy Isten nagyobb a mi bűneinknél és ingyen szeret minket.	Betérek egy templomba szentségimádásra. Átgondolom, kivel kéne kibékülnöm és mit kell érte konkrétan tennem.
Április 10. Szerda	Dán 3,14-20. 91-92.95 Jn 8,31-42	Az Úr arra hív minket, hogy örömmel hirdessük az irgalmat és a remény üzenetét!	Örömmel szolgálom a körülöttem lévőket.
Április 11. Csütörtök	Ter 17,3-9 Jn 8,51-59	Jó megtapasztalni e jó hír terjesztésének örömét, annak örömét, hogy megosztjuk a ránk bízott kincset, hogy ez által vigaszt nyújtunk a megtört szívűeknek és reményt adjunk sok testvérünknek, akiket körülvesz a sötétség.	Meglátogatom, felhívom nagyszülőmet, idős rokonomat, vagy egy rég látott ismerőst – beszélgetek vele, segíték neki.
Április 12. Péntek	Jer 20,10-13 Jn 10,31-42	Ez azt jelenti számukra, hogy követjük és utánozzuk Jézust, aki a szegények és bűnösök felé ment, mint a pásztor az elveszett bárány felé, és teljes szeretettel tette ezt. Vele egyesülve bátran nyithatunk meg új utakat az evangelizáció és az emberi fejlődés terén.	Bekapcsolodom a plébánia közös böjtölésébe és kereszttűjába a hitet és Istent kereső emberekért.
Április 13. Szombat	Ez 37,21-28 Jn 11,45-57	Ismét közelít felénk az Úr húsvétja! Hogy felkészüljünk rá, az Isteni Gondviselés a nagyböjtöt és a nagyhetet adja nekünk „megtérésünk szentségi jeleként” az „ <i>évenként visszatérő gyakorlatai, szentírási részei és liturgiája által.</i> ”	Imádkozom a gyermekekért, fiatalokért, hogy Istennel személyes kapcsolatra találjanak.

<p>Április 14. Urunk szenvéd- sének va- sárnapja – VIRÁG- VASÁRNAP</p>	<p><i>Körmenet előtt:</i> <i>Lk 19,28-40</i> <i>Miséen: Iz 50,4-7</i> <i>Fil 2,6-11</i> <i>Lk 22,14-23,56</i></p>	<p>Dante Alighieri úgy írja le a poklot, hogy a közepén derékgigéig van fagyva a sátán, aki az elfojtott szeretet dermesztő légkörében él. Tegyük fel tehát a kérdéseket: Hogyan hűlhet ki bennünk a szeretet? Mik a jelei annak, hogy kialudni készül bennünk a lángja?</p>	<p>Megtervezem az ünnepi előkészületeket, hogy maradjon időm az igazán lényegesre: hogy a „szívem Istenre figyelhessen!”</p>
<p>Április 15. Nagyhétfő</p>	<p>Iz 42,1-7 Jn 12,1-11</p>	<p>Ami elfojtja a szeretetet, az elsősorban a pénz iránti mohó vágy, „<i>minden baj gyökere</i>” (1Tim 6,10). Ezt követi az Isten elutasítása, amivel együtt jár a tőle jövő vigasz elhárítása is, amikor inkább a reménytelenséget választjuk, semmint Igéjének és szentségeinek vigasztalását.</p>	<p>Imádkozom, hogy a világban egyre többen nyíljanak meg bizalommal Isten felé.</p>
<p>Április 16. Nagykedd</p>	<p>Iz 49,1-6 Jn 13,21-33. 36-38</p>	<p>Ha több időt szánunk az imádságra, lehetőséget adunk a szívünknek, hogy felfedezze azokat a titkos hazugságokat, amelyekkel önmagunkat csapjuk be, hogy végre Istennél keressünk vigaszt. Ő a mi Atyánk, aki az életet akarja számunkra.</p>	<p>Átalmékedem a mai szentírási részeket.</p>
<p>Április 17. Nagyszerda</p>	<p>Iz 50,4-9a Mt 26,14-25</p>	<p>Az alamizsnálkodás gyakorlása által megszabadulhatunk a kapzsiságtól és felfedezhetjük, hogy a másik ember a testvérünk. Bárcsak követnénk keresztényekként az apostolok példáját, és meglátnánk a másokkal való osztozás lehetőségében az Egyházban megélt közösség kézzelfogható tanúságtételét.</p>	<p>Hogyan tudom ma szívemet szegényné, üressé tenni mások gondolja, baja iránt?</p>
<p>Április 18. Nagy- csütörtök</p>	<p>Kiv 12,1-8.11-14 1 Kor 11,23-26 Jn 13,1-15</p>	<p>Minden adakozás alkalom számunkra, hogy részt vegyünk abban, ahogyan Isten gondját viseli gyermekeinek. Ha ma engem használ fel arra, hogy segítsen egy testvéremre, hogyne gondoskodna az én szükségemről is legközelebb ő, akit senki nem múlhat felül nagylelkűségben?</p>	<p>Végigmékedem az Utolsó Vacsora és a lábmosás jelenetét. Részt veszek az esti szentmisén.</p>
<p>Április 19. Nagypéntek</p>	<p>Iz 52,13-53,12 Zsid 4,14-16.5,7-9 Jn 18,1-19,42</p>	<p>A böjt elveszi az erőt az erőszakból, lefegyverez minket, alkalmat szolgáltat rá, hogy léleekben növekedjünk. Lehetőségünk nyílik rá, hogy megértsük: mit tapasztalnak azok, akiknek a legszükségesebb dolgok is hiányoznak, kifejezésre juttatja lelkünk állapotát, amely Isten jóságára éhezik, és Isten életére szomjazik. A böjt felráz, figyelmesebbé tesz minket Isten és a felebarátaink iránt, felkelti akaratumkat, hogy engedelmesskedjünk Istennek, aki egyedül képes betölteni éhségünket.</p>	<p>Ma mellőzöm az internetet. Felajánlom imámat és böjtömet családtagjaimért és a nagy bűnösökért. Részt veszek az esti szertartáson.</p>

<p style="text-align: center;">Április 20.</p> <p style="text-align: center;">Nagyszombat</p>	<p>Húsvét éjszakáján újra átéljük majd a húsvéti gyer-tya meggyújtásának nagy hatású szertartását: az „új tűzből” vett fény lassanként el fogja izzni a sötétséget és megvilágítja majd a liturgián részt vevő közösséget. „A dicsőségesen feltámadt Krisztus világossága oszlassa szét szívünk és elménk homályát”, hogy mindnyájan újra átélhessük az emmauszi tanítványok tapasztalatát: meghallgassuk az Úr szavát és magunkhoz vegyük az Eucharisztia Kenyerét, s akkor a szívünkben újra fellángol a hit, a remény és a szeretet.</p>	<p>Meglátogatom a Szentsírt, és imádkozom a ma keresztségre készülő felnőttekért. Részt veszek a Vigília szertartáson.</p>
<p style="text-align: center;">Április 21.</p> <p style="text-align: center;">HÚSVÉTVASÁRNAP</p>	<p>Az új evangelizáció Csillaga, Mária segíts, hogy felragyogjon bennünk a közösség, a szolgálat, a lángoló és nagylelkű hit, az igazságosság és a szegények iránti szeretet tanúságtétele, hogy az Evangélium öröme eljusson a föld határaiig, és egyetlen periféria se nélkülözze annak fényét.</p> <p style="text-align: center;">Az élő Evangélium Anyja, a kicsinyek örömeinek forrása, imádkozz érettünk! Ámen. Alleluja.</p>	<p>Az ünnepi mén részt vesznek és hálát adok az Úr feltámadásáért, az örök életért, amivel megajándékozott. Imádkozom, hogy az evangéliumot minél többen megértsék és befogadják.</p>

Az elmélkedések gondolatait Ferenc pápa 2017-es és 2018-as Nagyböjti üzenetéből válogattuk.



A keresztút története

A keresztút (lat. via crucis, via dolorosa) eredetileg az a kb. 1,5 km-es útvonal, melyen a keresztény hagyomány szerint Jézus a kereszttel a Praetoriumtól (Gabbata) kiment a Golgotára. Ma olyan ájtatosság, aminek segítségével a keresztény hívek Jézus szenvedéseinek és keresztre feszítésének eseményein elmélkedhetnek. Ennek gyakorlásához zárt térben (általában templomban) vagy szabadban (általában hegyen) elhelyeznek 14 állomást (stációt).

Jézus keresztútjának néhány állomását nagyon korán kővel vagy kápolnával jelölték meg.

A 14. századtól a ferencesek által vezetett zarándokok vagy ugyanezt az útvonalat, vagy a Praetorium-Szentsír közti 14 emlékhelyet (nem egészen azonosak a maiakkal) járták keresztútként. A stációk száma változó volt (7, 12, 14).

A 14 stációs keresztút világméretű elterjedése Porto Maurizio-i Szent Lénárdhoz fűződik: 1731-ben és 1742-ben a búcsúkongregációja az általa meghatározott formát fogadta el. Ehhez később egy 15. állomást is (Jézus feltámad a halálból) csatoltak sok helyen.

A ferences rend volt a legbuzgóbb terjesztője a keresztúti ájtatosságnak. Különösen a Porto Maurizio-i Szent Lénárd római ferences tűnt ki a keresztúti ájtatosság terjesztésében és tulajdonképpen ő volt az, aki ezt az ájtatosságot rendszeresítette. Ő maga 576 keresztutat állított fel. 1867-ben avatták szentté, 1923-ban pedig a népmissziók védőszentje lett. A történelmi Magyarországon a legszebb kálvária a selmebányai. A keresztútnak az idők folyamán kiformalódott 14 állomása:



1. Jézust halálra ítélik
2. Jézus vállára veszi a keresztet
3. Jézus először esik el a kereszttel
4. Jézus anyjával találkozik a keresztúton
5. Cirenei Simon segít Jézusnak vinni a keresztet
6. Veronika megtörli kendőjével Jézus arcát
7. Jézus másodszor esik el a kereszttel
8. Jézus beszél a síró asszonyokhoz
9. Jézus harmadszor esik el a kereszttel
10. Jézust megfosztják ruhájától
11. Jézust a keresztre szegezik
12. Jézus meghal a kereszten

13. Jézust leveszik a keresztről (és anyja ölébe helyezik)

14. Jézust eltemetik

Az egyes stációkat Jézus szenvedésének ábrázolásai (stációképek) jelzik, majd a zárókép a föltámadásra utal.

A keresztútát mi nagyböjt péntekjein 17 órától járjuk a templomban, Nagypénteken 15 órától a Kálváriás temetőben.

A keresztút folytatásának tekinthető az általában húsvét és pünkösd közötti időszakban gyakorolt ájtatosság, az ún. örömút.

Magyar szentek és boldogok:

Prágai Szent Adalbert



Prágai Szent Adalbert (született 957 körül, meghalt 997. április 23.) Prága püspöke, Magyarország és Poroszország hittérítője. Bár cseh születésű, de komoly szerepet játszott a magyar kereszténység megszilárdításában is.

A cseh uralkodóházzal rivális Slavnik fejedelmi családba született, Vojtěch néven. Az Adalbert nevet pártfogója, Adalbert magdeburgi érsek iránti tiszteletből vette fel. Anyja - egyes források szerint - Szent Vencel cseh fejedelem nővére volt, így 983-ban rokona, II. Boleszláv fejedelem Prága püspökévé nevezte ki, mint megbízható szövetségesét. Csehország ekkorra már belépett a keresztény országok sorába, de a többség még a pogányság felé hajlott. Adalbert belefáradt a hiábavaló küzdelembe, inkább Rómába ment és 990-ben szerzetesi fo-

gadalmat tett, de a csehek pár év múlva hazahívták. Csehországba visszatérve, Rómából magával hozott társaival megalapította a brevnói apátságot, amely a keresztény térítés egyik központja lett a térségben, püspököket, apátokat, szerzeteseket adva Cseh-, Lengyel- és Magyarországnak. Első apátját, Asztrikot sokan azonosítják Asztrik kalocsai érsekkel, aki II. Szilveszter pápától elhozta a koronát István magyar nagyfejedelem számára.

Adalbert 994-995 táján járt Magyarországon, és megkeresztelte vagy megbérmálta Géza fejedelem fiát, Vajkot, aki ekkor vette felt Szent István első vértanú nevét. A források hiánya illetve ellentmondásossága miatt nem egyértelmű hogy keresztelés vagy bérmálás történt, de magyarországi szerepe miatt az esztergomi székesegyház társvédőszentje lett.

Rövidesen újra elhagyta Csehországot, most már kényszerből, mivel a cseh fejedelmek leszámoltak családjával, a Slavnikokkal, akiket riválisai-
knak tartottak. Lengyelországba ment, ahol megalapította Meseritz kolostorát, majd a még pogány balti törzsek közé ment téríteni. 997. április 23-én, a Visztula torkolatának vidékén pogány poroszoktól szenvedett vértanúhalált.

Ottó német császár már 997-ben apátságot alapított a vértanú tiszteletére. Nyughelyén, Gnieznóban, 1000-ben érsekséget alapítottak. III. Ottó császár ekkor meglátogatta a sírját, Vitéz Boleszláv lengyel fejedelemnek pedig lándzsát adományozott, amely a lengyelek jelképes hűbéri alávétését jelentette a Német császárságnak (Magyarország koronát kapott Rómából, szintén a német uralkodó jóváhagyásával, ez a magyar függetlenség elismerését jelentette.

Testét a lengyel uralkodó kiváltotta a gyilkosoktól és Gnieznóban temettette el. II. Szilveszter pápa 999-ben a szentek sorába iktatta.

G. ZS.

Karácsony előtti lelkigyakorlat

2018. december 11-12-13-án volt a karácsonyi felkészülés jegyében lelkigyakorlatos szentmise, a beszédet minden alkalommal Ngamba Albert verbita diakónus (Kongó) tartotta. A Gyónási lehetőség volt a hívek számára, a kápolnánál, melynek biztosításába Bolvári János atya is segített.



Adventi hangverseny



December 16-án adventi jótékonyági hangverseny volt a templomunk felújításra. Felléptek: a Mithras Pedagógus Kórus, a Hunyadi János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulói, a Szent Anna Katolikus Általános Iskola Énekkara (felvételünkön), és a Kiskunhalasi Művészeti Iskola növendékei és tanárai. Ez a hangverseny a KÓTA - Magyar Kórusok Napja 2018 rendezvénysorozat része is volt.

A MÁLTAI CSOPORT ÉLETÉBŐL

Jánoshalmi családok a Sportarénában



A „Családok Éve” keretében az Erzsébet Program záró rendezvénye december 20-án került megrendezésre Budapesten a Papp László Sportarénában, ahova 11 ezer gyereket vártak az iskolák pályázataival. Jánoshalmán mindkét általános iskola pályázott, de sajnos nem nyertek. A jánoshalmi gyerekek szüleikkel mégis eljuthattak erre az országos rendezvényre, mert a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Országos Központja a Jánoshalmi Csoportnak 50 db VIP jegyet aján-

lott fel, amit a két iskola között egyenlő arányban osztottak szét. Az arénába eljutott családoknak ez olyan egyszeri - rendkívüli esemény volt, amelyre magánúton nem juthattak volna el.

A koncert műsorát családok, testvérek, dinasztiák adták. Mindannyian kaptunk az útra élelmiszer csomagot, és a gyerekek hátizsákos ajándékot is.

Az élmény felejthetetlen volt.

Köszönet érte minden család nevében!

Látás ajándékba



Az október utolsó szombatján tartott jótékony-sági bálunk bevételét az előző évhez hasonlóan iskolások szemüveg vásárlására fordítottuk. A védőnők és pedagógusok jelezték, hogy ismét több olyan diájkjuk van, akiknek az eredményes tanuláshoz elengedhetetlen jó látás szemüveg hiányában nem lehetséges és a szülők nem tudják megvásárolni. Az esélyegyenlőség biztosítása érdekében az ő javaslatuk alapján 9 gyereket vittünk el szemorvoshoz, akik a vizsgálat alapján megfelelő dioptriájú szemüveghez kiválaszhatták a nekik legjobban tetsző keretet. A szemüvegeket ünnepélyes keretek között adtuk át december 19-én este az Iro-

daház zöld termében. Máltai ovisaink, Patocskainé Klárika „dalos pacsírtái” műsorai után következett a 385.000 Ft értékű szemüvegek átadása a megajándékozottak, akiket szüleik is elkísértek, örömmel vették át és próbálták fel a tiszta látásukat biztosító eszközöket.

Hálásan köszönjük minden támogatóknak, akik adományaikkal segítettek a 9 család anyagi gondjainak enyhítését. Külön köszönjük Dr. Vég-helyi Judit szemészorvosnak a keretéből adott ár-engedményt.

Isten áldjon meg minden adományozónkat.

Szeretet csomagok karácsonyra

Csoportunk ismét gondolt azokra a családokra, magányosokra, akiknek nehézséget okozhat az ünnepnapok várása. 200 db élelmiszercsomagot állítottunk össze és adtuk át karácsony előtt a Máltai Székházban.

A csomagokat személyesen vehették át az adományozottak a Máltai Székházban.



Szeretetebéd karácsonyra

Csoportunk a több évtizedes hagyományaihoz híven karácsonykor betegeknek, magányosoknak, hajléktalanoknak, rászoruló családoknak ebédet főz. A menü mindig azonos: húsleves, pörkölt tésztával és sütemény, kalács, aminek a költségeit az adventi vásár bevételeiből fizettük. Az ebéd-főzés felelősei Petróczkyné Ildikó és Bajkó Ilona voltak.

Az idén december 22-én, szombaton készítettük el a szeretet ebédet az Irodaház konyháján. Az elő-

készületek már pénteken elkezdődtek, a főző edények beszerzésével és a csirkecombok megtisztításával. A főzés szombaton hajnalban 5 órakor kezdődött. 8 órára érkezett meg a kalács és a felkérésre elkészített finom sütemények. Nagyon örültünk, hogy a máltai ovisok is bekapcsolódtak az adakozásba. A Kormányhivatal dolgozói szabadidejükben 8 féle süteményt sütöttek, melyet Bodroginé Dr. Mikó Zsuzsanna hivatalvezető és Farkas Margit hivatalvezető helyettes adtak át a rászorulóknak.

csomagjainak gazdagabbá tételéhez. A Stefi pékség is felajánlott 60 db kenyeret. Szorgos cezek összeállították a süteményekből, kalácsból, kenyérből, almából álló csomagokat. Az ebéd 10 órára elkészült és ebédhordókba kitöltve a sok jó szándékú segítőnk által eljuttattuk a 174 adagot a rászorulókhöz. Örülünk, hogy a Polgárórség segítségével a tanyákra is eljutottunk.



ebéd elkészítésében és eljuttatásában 36 vett részt és 19-en sütöttek süteményt. A kiürített és visszahozott ételhordók elmosogatása és takarítása után délután 3 órakor zártuk be a kaput.

Bízunk benne, hogy nem csak mi Máltaisok, hanem segítőink is úgy érzik, hogy ezzel a jócselekedettel gazdagabbak lettek, teljesebb lett az adventi várakozás. Hálás köszönet mindenkinek, akik segítettek munkákat, a Jó Isten fizesse meg jóságukat!



Házszentelés

December 6-án Mons. Menyhárt Sándor kanonok Úr felszentelte az önkormányzattól bérelt Molnár J. u. 5.sz. alatti Máltai Székházat, amit Görhöny Katalin és Székely Mónika feladatainknak megfelelően otthonosan berendezett.



A Nemzeti Színházban voltunk

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat fennállásának 30. évfordulója alkalmából Vidnyánszky Attila, a budapesti Nemzeti Színház igazgatója Tamási Áron: Vitéz lélek c. előadásával ajándékozta meg a szolgálat önkénteseit, segítőit.

Vidnyánszky Attila Kárpátjáról származik és ezzel az előadással is köszönetét fejezte ki a máltai Kárpátjának nyújtott segítségét, a sok adományt.

A Dél - Alföldi Régió 60 jegyet kapott az előadásra, amiből 45 - t átadott a Jánoshalmi Csoportnak széleskörű munkájának jutalmául.

Az előadást február 18 - án délután 3 órai kezdettel tekinthettük meg.

Maga a színházba jutás is kellemes, hangulatos időtöltés volt. Lógó Tiborné Ibolya gondoskodott arról, hogy útközben csiszolgassuk tudásunkat, felelevenítsük ismereteinket. Kvíz játékkal lepett meg bennünket, melynek kérdései szorosan kapcsolódtak a színházi darabhoz.

Ezen a délutánon az egész országból érkezett



máltaisok és segítők töltötték meg a nézőteret. Nagy megtiszteltetés volt mindannyiunk számára, hogy az előadás megkezdése előtt a színházigazgató személyesen megköszönte, hogy meghívását elfogadtuk.

Kiváló művészek játékában párhuzamban jelent meg a dráma, az ízes humor és a bölcs, mély gondolatok sokasága.

A mondanivaló középpontjában önmagunk, így az egész magyarság lelki újjászületése, valamint külső házunk és belső világunk megújulása állt.

Hálás köszönetünk a felejthetetlen, csodálatos élményért!



A Magyar Máltai Szeretetszolgálat 2019. február 4-én ünnepelte megalakulásának 30. évfordulóját. Ebből az alkalomból Kozma Imre atya hálaadó szentmisére hívta a szolgálat tagjait a Zugligeti

templomba, Budapestre. Csoportunk is jelen volt a bensőséges hangulatú ünnepelésen.

Dudás Mária

Előadások a nemzetközi kongresszus jegyében



A KÉSZ jánoshalmi csoportja elhatározta, hogy rendezvényeit ebben az évben a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra való felkészülés jegyében szervezi. Ezért a januári és a februári előadások témája az eucharisztia. Az első alkalommal január 30-án Főtisztelendő Richter Mátyás atya tartott előadást, Szent Jusztinosz és az Eucharisztia címmel. Káplán atya visszavezetett bennünket az őskeresztények korába. Szent Jusztinosz életén át, közérthető és részletesen elmagyarázta az eucharisztia fogalmát, lényegét, magát ezt a csodálatos misztériumot. A megtestesülés célja az eucharisztia, maga forrás és egyben csúcspont.

nos atya tartott vetített képes előadást a 34. Budapesti Eucharisztikus Világkongresszusról. 82 év után újból Budapest rendezik meg ezúttal az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszust 2020. szeptember 13-20 között. Több párhuzamot is felfedezhettünk a két esemény között. A történelmi háttér, és benne Magyarország helyzete is nagyon hasonló.

Alapos felkészülés után, nagy társadalmi összefogással rendezték meg Budapesten a 34. Eucharisztikus Világkongresszust. A harmincas évek Magyarországára példásan teljesítette a házigazda szerepét. Százazres tömegek mozogtak a fővárosban, példás rendben, beleértve a külföldi vendégeket is. A társadalom minden rétegét megmozgatta a Világkongresszus.

Sándor atya vetített képek segítségével szemléltette az előkészületeket és magát az eseményt. Jánoshalmi vonatkozásokat is felelevenített. Fénykép bizonyítja, hogy szervezeten indultak a jánoshalmiak Budapestre. Külön büszkeségünk, és örömmel mondhatjuk, hogy a mi harangunk hangja vezényelte az eseményeket.



Házassághete Jánoshalmán



„A házasság Isten csodálatos ajándéka és gondoskodása az ember számára, amelyben a felek megtapasztalhatják a feltétel nélküli szeretet, a hűség és az őszinte megbocsátás értékét egy nekik rendelt, de nem tökéletes társon keresztül. A házasságban egy férfi és egy nő saját elhatározásából elkötelezi magát, hogy egymás bátorítására, segítségére és védelmére törekszik egész életében. Ilyen módon a házasság felelősségteljes, biztonságos és meghitt közösséget jelent számukra, és áldásul szolgál életük minden más területén is.

A házasság hete olyan széles körű összefogásra törekszik, mely gyakorlati példamutatással, tudományos kutatások eredményeivel, bibliai és erkölcsi érvekkel támasztja alá a házasság örökkévaló értékét. Bátorít minden olyan helyi kezdeményezést, amely hidat épít az adott közösség környezetében élő házaspárok és családok felé, amely segíti életüket, boldogulásukat. Nyíltan beszél a házasság mindennapi valóságáról, örömeiről és feszültségeiről. Igyekszik bölcs és gyakorlati tanácsokkal ellátni a házasokat és házasulandókat, valamint a teljes helyreállítás reményét ébren tartani azokban, akiknek a kapcsolata válságban van, illetve valamilyen ok miatt megszakadt.” *(Házasság Hete Szervezőbizottsága)*

Közel két évtizede Angliából indult el ez a kezdeményezés, amely Valentin-nap környékén minden évben egy hétig a házasság és a család fontosságára kívánja irányítani a figyelmet. A házasság

hetét – amelyhez hazai és nemzetközi szinten is számos ismert közéleti személyiség csatlakozott kifejezve elköteleződését a házasság, a család ügye iránt – mára 4 kontinens 21 országában ünneplik. Hazánkban az országos eseménysorozatot 2008 óta rendezik meg a keresztény egyházak és civil szervezetek széles körű összefogásával, számtalan nagyváros, település, közösség részvételével.

Jánoshalmán harmadik alkalommal hívta az Összefogás Jánoshalmáért Egyesület a házaspárokat 2019. február 14-én, este öt órai kezdettel, hálaadó szentmisére és gyertyafényes vacsorára.

A szentmisén 18 házaspár vett részt, ahol Menyhart Sándor plébános atya szeretettel teljes szavait, buzdítását hallhatták. Különleges és meghitt pillanatokat élhettek át a párok, hiszen egy kis időt csak egymásnak szentelhettek.

Ezután 27 pár vett részt a Korzó étteremben rendezett gyertyafényes vacsorán, ahol Malustyikné Király Ibolya és Malustyik Béla köszöntése után Milánkovics Dániel és felesége Edit játékos, de mégis komoly gondolatokkal töltötte ki a vacsora fogások közötti időszakokat. Így nemcsak kulináris örömeikben, hanem lelki feltöltődésben is részesülhettek a jelenlévők ezen az estén.

Igazán kellemes és tartalmas estét tölthettünk el ezen a szép napon, ahol a finom vacsorát és egymás társaságát élvezhettük, továbbá a házasság iránti elköteleződésünket is megerősíthettük.

B. S. - C. Z.

Kezük munkájának ajándéka



A Jánoshalmi Római Katolikus Szent Anna Plébánia kápolnájának részére kalocsai himzett oltárterítőt készített a helyi Díszítőművész Szakkör.

Az oltárterítőt készítették: Szücs Sándorné, Szücs Károlyné, Szücs Máténé, Farkas Sándorné, Fejes Mihályné, Herédiné Hornyák Erzsébet, Dr. Karsai Ferencné, Király Lajosné, Komáromi Tiborné, Magyar Péterné, Patyi Balázné, Rada Erzsébet, Zacher Erzsébet. A szakkörnek tizennégy tagja van akik igyekeznek a helyi hagyományokat megőrizni, és azt az utókornak átadni. Viszont szívesen varrnak más tájegységekre jellemző motívumokat is. A szakkör kapcsolatot ápol a Duna–Tisza közti Népművészeti Egyesülettel is.

A terítőt Mons. Menyhárt Sándor plébános vette át 2019. február 16-án, és köszönetül felajánlotta a szentmisét a Szakkör tagjaiért 2019. február 21.-én.

Köszönjük a nagyon szép terítőt. Isten áldása kísérelje az adakozók további életét!

Sándor atya

Papszentelés Kalocsán



Február 24-én a kalocsai Főszékesegyházban Bábel Balázs érsek úr szerpappá szentelte Gyirán Péter diakónust, akit olvasóink már az adventi számunkban megismerhettek. Azu ünnepi alkalomra sokan mentek Jánoshalmáról és környékéről. Felsőképünkön az ünnepi alkalomra érkezett jánoshalmi ministránsok láthatóak. Gyirán Péter újmiséje templomunkban március 10-én 10 órától lesz. Isten áldása kísérje életét!

Felvételek Kunfehértóról



Felső képünk a karácsonyi Pásztorjáték jelentét mutatja be. Alsó képünk az oltárszolgálatot rendszeresen segítő ministránsok áldozása látható

Pillanatképek a Borotai Egyházközösség életéből



Jubiláns házások megáldása (2018. 11. 18.)



Karácsony - Pásztorjáték (2018. 12. 24.)



Kiskunhalasi Gítáros szentmise (2019. 02. 07.)



Balázsáldás (2019. 02. 02.)



Betekkenetének közösségi kiszolgáltatása (2019. 02. 10.)



Betegek kenetének közösségi kiszolgáltatása (2019. 02. 10.)

Anyakönyvi hírek

Jánoshalmáról, Borotáról és Kunfehértóról

Kereszteltek

<u>Jánoshalma. 2018.12.16. – 2018. 12. 31.</u>	
Csányi Gréta	Veszelovszki Nóra
Fenyvesi Máté	Csizmadia Éva
Szilágyi Levente	Katona Alíz
Bendegúz	
Szilágyi Seherezádé	Maczonka Renáta
Szem Benett	Fischer Tamara
<u>Borota 2018. 01. 01. – 2018. 12. 31.</u>	
Katona Livia	Ale Erzsébet
Katona Annabella	Ale Erzsébet
Hunyadi Zsófia	Rendek Aliz
Hunyadi Zsanett	Rendek Aliz
Hunyadi Viktória	Rendek Aliz
Páncsics Balázs	Vágújhelyi Blanka
Haász Lili	Geiger Mónika
Scherer Mira	Kulisity Anett
<u>Kunfehértó. 2018. 01. 01. – 2018. 12. 31.</u>	
Kiss Gellért	Szvétek Edit
Monda Lotti	Czagány – Mákos Roberta
<u>Házasságot kötöttek Borota 2018.</u>	
Mihályfai József – Szarvas Kitti	

Elhunytak

<u>Jánoshalma. 2018. 11. 10. – 2018. 12. 31.</u>		
Madarász László	1932.	
Madarász Jolán	1929.	
Huczek János	1959.	P.
Kosóczy Pongrác	1945.	
Burai Mária	1958	
Romsics Etelka	1926.	
Jacsó István János	1944.	
Farkas Franciska	1928	
Rajcsics Terézia	1951	
<u>Borota. 2018. 01. 01. – 2018. 12. 31.</u>		
Évinger István	1933.	
Szarvas Verona Rozália	1950.	
Kiss Kálmán	1935.	
Csikós Rozália	1938.	
Horvai Hajnalka	1950.	
Horti János	1947.	
Mészáros Erika Erzsébet	1961.	
Gyurika Mihály	1935.	
Krizsák Mária	1942.	
Szabó Ferenc	1940.	
Vörös Antal György	1958.	
<u>Kunfehértó. 2018. 01. 01. – 2018. 12. 31.</u>		
Dr. Kazinczy Ferenc	1950.	
Jónás Erika	1961.	

Életképek a Katolikus Iskolából és Óvodából

Elsőáldozásra készülő gyermekek bemutatása



Advent első vasárnapján, december 2-án került sor egyházközségünkben szentmise keretében az első szentáldozásra készülők bemutatására a hívek előtt. Majdnem ötven harmadikos gyermek tett ígéretet arra, hogy a felkészülést a Jézussal való találkozásra komolyan veszik. A szentség felvételéig vezető út első állomásának célja, hogy a kisiskolások a hívő közösség előtt is felvállalják Krisztussal

vágyott találkozásuk szándékát. Erre az eseményre a gyerekek szülei vagy keresztszülei kíséretében érkeztek, ezzel is hangsúlyozva ennek az alkalomnak a fontosságát.

Köszönet a szülőknek gyermekük keresztelésekor tett ígéretük betartásáért. Isten tegye teljessé a jót, - gyermekekben és szülőkben egyaránt - amit megkezdett bennük!

Adventi lelki nap az iskolában

Az Adventi időszak Jézus születésének ünnepére való felkészülés, a reményteli várakozás ideje. A december 21-én megtartott lelki nap is a Kisdéd fogadására készítette fel a gyermekek lelkét.

A délelőtti lelki foglalkozások vezetésére két verbita nővér érkezett közénk Mélykútról. Gosia nővér, aki lengyel és Katka nővér, aki pedig szlovák származású. Velük már az egyházközségi

missziós napokon találkoztunk, így ismerősként fogadtuk őket. Gosia nővér az Eucharisztikus világkongresszusra való készület alkalmából a közöttünk jelen lévő Krisztusra irányította a figyelmet, különösen az eukarisztiában jelen lévő Krisztusra. A foglalkozás végén meghívta a gyermekeket egy közös szentségimádás keretében az Úrjézussal való személyes beszélgetésre. Katka nővér pe-



dig egy nagy világméretű útra vitte a gyermekeket, amely során megismerkedtek azzal, hogy a különböző kontinenseken milyen módon ünneplik a karácsonyt. A délelőtti folyamán a tanulók osztályfőnökükkel együtt kézműveskedtek, karácsonyi dalokat énekeltek, meghitt hangulatban beszélgettek. A foglalkozások alatt Sándor atya és Ma-

tyi atya feloldozásával a gyermekek bűnbocsánat szentségéhez járulhattak, hogy tiszta szívvel ünnepelhessék a kis Jézus születését.

A program Menyhárt Sándor plébános atya által celebrált szentmisével zárult. A gyerekek a nap végén élményekkel gazdagon kezdhették a karácsonyi szünetüket.

Karácsonyi gyertyagyújtás a Katolikus Óvodában

Ismét elérkezett karácsony szent ünnepe. Mindannyian emlékszünk arra, hogy gyermekként mennyire vártuk a karácsony szent estéjét, az ünnepet megelőző készülődés milyen szép emlékekkel gazdagította lelkünket.

Gyermekekkel foglalkozó felnőttként lehetőségünk van arra, hogy hasonlóvá, ha lehet, még szebbé tegyük óvodásaink számára a várakozás napjait. Az ádventi gyertya meggyújtásával, énekekkel, versekkel, bibliai történet felidézésé-

vel, a szülőikkel egy közös délutáni karácsonyi kézműveskedéssel, mézeskalács sütéssel, ajándék készítésével, jöcselekedetek gyűjtésével tesszük tartalmassá ezt az időszakot.

Köszönjük a Katolikus Iskola diákjainak és a felkészítő tanárainknak, hogy a karácsonyi történet előadásával, és a meseelőadással, amely a szertettől szölt még szebbé, meghittebbé tették az ünnepünket.

Vízkereszt ünnepe

A karácsonyi ünnepkör végét jelzi vízkereszt napja, amikor arra emlékezünk, hogy a három napkeleti bölcs a Csillagot követvén rátalált a Kisded

Jézusra. Isten egyszülött fiának aranyat, tömjént és mirhát ajándékoztak. Erre emlékezvén intézményünk gyermekeinek is ajándékokkal kedves-

kedett Gáspár, Menyhért és Boldizsár. Először az iskolásoknak vittek megannyi játékot nem kis örömet okozva nekik, majd óvodánkba is ellátogattak.

Óvodásaink csillogó szemekkel, várakozásteljesen figyelték, mikor bukkan fel a már annyiszor emlegetett három király. Megérkezésüket nagy öröm kísérte, amit az általuk hozott, szépen becsomagolt ajándékok látványa csak fokozott. Vendégeinket imával, versekkel és énekekkel köszöntöttük és ezzel köszöntük meg a hozott játékokat.

A keresztény hagyomány szerint január 6-án

vagy annak hetében kerül sor az otthonok megszentelésére, ez nálunk sem maradt el. Menyhárt Sándor plébános úr vendégeink távozása után megszentelte óvodánk minden helyiségét, ezzel is emelve az ünnep fényét.

Később, miután minden csoport birtokba vette a saját jelével ellátott dobozokat, kezdetét vehette az ajándékok kibontása, amelyek között mindenki megtalálta a szívének kedves játékot. Önfeledt, közös játék zárta ezt a szép délelőttöt.

Balázs áldás és gyertyaszentelés az óvodában



Óvodánkban idén is megemlékeztünk Szent Balázs püspökről, aki azzal tette feledhetlenné magát, hogy egyszer megmentette egy fiú életét, akinek halszálka akadt a torkán. Az emberek a „torokbetegség és minden más baj” elleni védőszentként tisztelték, s gyertyát ajánlottak fel a gyógyulásukért. Gyirán Péter atya, óvodánk lelki vezetője két összekötött gyertyát tartva a gyermekek nyakához arra kérte Istent, hogy Szent Balázs

közbenjárásával óvja az áldást kérőt a torokbajtól. Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepére emlékezve a gyermekek Péter atya által megszentelt gyertyát vihetek haza. A szentelt gyertya Jézus Krisztus jelképe. Azért szenteljük meg a gyertyákat, hogy az isteni fény kiáradjon és eltöltsön bennünket. Az ünnepet az együtt elmondott imák és a közös éneklés tette hangulatosabbá.

Fényes est



Február 9-én, szombaton tartottuk meg iskolánk és óvodánk közös alapítványának jótékonyági bálját. Minden évben igyekszünk egy témát kitalálni, és minden mást e köré igazítani. Az idei bál különlegessége a meghívókon is feltűnhetett, s a dekoráció bizonyára meggyőzhetett mindenkit arról, hogy ezen az estén fényes kalandban lesz része.

Ezen a vidám és önfeledt estén vendégeink elefelejtették a zord időjárást, a nehéz gazdasági körülményeket és minden bajt. Miután Kaszás Eszter intézményvezető köszöntötte a megjelenteket és beszámolt az alapítvány előző évi tevékenységéről, mi, pedagógusok műsorunkkal megpróbáltuk átéreztetni egy játzó gyermek lelkiállapotát.

Csak éjfél után került sor a tombola főnyereményeinek sorsolására, amely köszönhetően az adakozókedvű támogatóknak, elég sok tételből állt. A nyereményzőn után hajnalig folytatódott a báli mulatság.

Külön köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik pénzadományal támogatták a rendezvényt.

Köszönjük a felajánlott tombolatárgyakat, üdítőt, szódát, a finom borokat és a süteményeket.

A bál végén a távozó vendégektől rendezvény-szervezésből kiváló minősítést kapott intézményünk csapata, s ez talán a legnagyobb adomány a vendégektől.

**Kérjük, támogassa adója 1%-val a Magyar Katolikus Egyházat
technikai szám: 0011**

**a másik 1%-kal katolikus óvodánk és iskolánk közös alapítványát, a
Jánoshalmi Szent Anna Általános Iskoláért Alapítványt.
6440 Jánoshalma Béke tér 11. Adószám: 18341797-1-03**

Feladvány gyerekeknek

MIRŐL TESZNEK TANÚSÁGOT A PRÓFÉTÁK?

APRIL 10. AD

"A próféták mind tanúságot tesznek arról, hogy aki hisz benne / PÉTER / névben ... folytatás!		IR	"M" UTÁN KÖVETKEZIK	JÉZUS ÖKET KÜLDI BŰNBOCSÁNATOT HIRDETNI ELŐSZÖR	HÚSVÉT HAJNALBAN TÖRTÉNT JÉZUSSAL
NŐI NÉV				FLUOR	
PARIPA			FÉLIG ÉPI	EGYEI	
NITROGEN		MADÁR KELLEK OSTYÁBÁN VAN!		ALAK KÖZÉPENI	
SEBESET					
KÜZDŐTÉR					
KARAMBOL				DEHOGYI	
VÉGTELEN TÁGAS TÉR		RESZVÉNY TÁRSASÁG N.		OKMÁNY R. ANGOL ERZSÉBET	
IDŐS NŐ			CSEH-NEMET FOLYÓ		
FÉLIG ENNE!		BORSÓ KÖZEPE!	EGYFORMA BETŰK	ALOE KÖZEPE!	500 RÓMAI SZ. T.
PÁRATLAN IGAZOLÁS!			VIKTOR KÖZÉPENI PÁRATLAN ZÉRBI		
"d" TŰKÖR-KÉPE		IDE-ODA MOZGAT			AZ IDŐ JELE
ZÁRT BETŰ: O		RÓM. I 100			DEHOGYI

JÁNOSHALMI

HARANGOK

A Szent Anna Egyházközség
hitéleti kiadványa

E-mail: stanna@optanet.hu

Kiadja:

A Szent Anna Egyházközség
Plébánia Hivatala
Jánoshalma, Béke tér 11.

Felelős kiadó:

Menyhárt Sándor plébános
Szerkeszti a Szerkesztői Bizottság

Felelős szerkesztő:

Blázsik Sándor

Tördelés és nyomdai munkák:
Kópia Nyomdaipari Kft.
Kiskunhalas, Bocskai u. 12.

Felelős vezető:

Dobosné Lichtenberger Csilla
Megjelenik:

Évente három alkalommal

Egyházközségi hírek

- ▶ A 2019-es évre miseszándékok előjegyzése az irodában, hivatali időben: hétfőtől péntekig 8 és 12, szerdán és pénteken 14 és 17 óra között.
- ▶ Március 28 - 29 - 30-án (csütörtök, péntek, szombat) 17 órától gyónási lehetőség a kápolnánál, 18 órától lelkiparolatos szentmisét tart Csorba Dávid kiskunhalasi káplán atya.
- ▶ Szívesen állunk rendelkezésére a testvéreknek szentgyónásaik elvégzésére a vasárnap a 9 és a 10 órás mise között, az esti szentmise előtt fél órával, a hétköznapi szentmise után vagy egyeztetett időpontban. Így is készülünk húsvétra!
- ▶ A képviselőtestület döntése alapján az egyházi hozzájárulás (egyházi adó) 2019-ban évi 3500 Ft maradt a felnőtteknek. Aki megteheti, többet is adakozhat. Köszönet azoknak, akik már befizették az ez évit. Akik még nem tették meg, kérjük, tegyék meg!